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RAPPORT FRÅN ÅRETS RIKSSTÄMMA
Sveriges Släktforskarförbunds riksstämma 1990 ägde rum den 29 september i
1000-årsfirandeVästerås. Vär förening företräddes vid stämman av MarianneLund
och undertecknad. En del kringarrangemang fyllde ut stämman, Men innan jag
kommer in på dem några ord om själva stämman.

ELL rekordartat stort antal föreningar var representerade vid denna och många fler
än enbart ombud hade utnyttjat sin räuighet au utöva sin "närvaro- och yttranderätt"
som förbundets stadgar säger. Stämman fick eLL rätL stillsamt förlopp under ord­
förandeskap av Gunnar Källcnius från Oskarshamn. Del viktigaste som hände var
all förbundet valde ny ordförande. Erik Thorell, släk.forskarförbundets ordförande
från starten 1986, och dessförinnan under många är ordförande i Genealogiska
föreningen, avgick och i stället valdes Allan Grund från Sävsjö och Njudungs
Genealogiska Förening till förbundsordförande. Det var eLL lugnt val, ingen
motkandidat till Grund fanns. Det var väl först när förbundets ekonomi skulle
behandlas som det blev fart på diskussionen. Bl a framhöll förbundets kassaför­
valtare liksom undertecknad alt det framlagda budgetförslaget för 1991 inte var
realistiskt. B udgctförslaget från styrelsen god logs emellertid av stämman och även
förslaget till nya, höjda avgifter gick igenom. De nya avgifterna blir: Orga­
nisationsavgift 6 kr för varje medlem i mcdlemsförening, stödjande avgift, för
vilken man får förbundets tidskrift SläkthistorisktForum och andra förmåner, dock
ej rösträtt på Iörbundsstämma, 135 kr och reducerad stödjande avgift 70 kr.

Endast en motion hadeavgivits till st.ämman. Den gällde "informationsmaterial om
släktforskning för skolbruk". Motionen bifölls utan diskussion och stämman
uppdrog ål förbundsstyrelsen all vidtaga lämpligaåtgärdersom kan öka intresset för
släktforskning inom skolan.

Slutligen gjorde stämman ett uttalande, vari stark kritik riktades mot de kraftigt
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ökade kostnaderna på biblioteken för lån
av mikrokort (se särskild artikel längre
fram i detta medlemsblad!).

Förbundets vice ordförande Bror Erik
Ohlsson avtackade Erik Thorell, som ock­
så blev förbundets förste hedersledamot.

Utställningar och föredrag. Dessa
arrangemang pågick den 29-30 september.
Det var ett späckat program som värdföre­
ningen, Västerås Släktforskarklubb med
sin engagerade ordförande Ulla Sköld,
hade åstadkommit. Sex intressanta före­
drag hölls, bland vilka jag kan nämna fi l. dr
Nils William Olssons "Hur man finner sina
anförvanter i Nordamerika" och fi l. dr
Angela Rundquists "Kraftkällor i adliga
släkter. Om grevinnor, friherrinnor och
fröknar på 1800-talei". Utställningen med
44 utställare frän hela Sverige fyllde den
Rudbeckianska skolan, där båda släkt­
fonskardagarna avhölls. Det var en
blandning av släkttavlor och släktutred­
ningar , försäljning av genealogisk littera­
tur mm. Johannes Rudbeckius, den kände
biskopen i Västerås, var centralfigur i

släkttavleavdelningen, jag såg åtminstone
tre olika stamtavlor över honom och hans
efterkommande.

Anslutningen av släktforskare och forskar­
föreningar var större än vid någon tidigare
riksstämma, ett gott bevis på det stora
intresse för släktforskning som finns i
Sverige.

Slutligen kan jag rapportera an jag deltog i
en ordförandekonferens dagen före riks­
stämman, vid vilken vi diskuterade aktuel­
la problem för förbundet, föreningarna och
de enskilda släktforskarna. Även vid detta
tillfälle diskuterades de höjda mikrokort­
lånekostnaderna - bl a framkom all
Kalmar Genealogiska Förening som pro­
test mot dessa inlett bojkott mot biblioteket
i Kalmar! Vi diskuterade också hur man
skulle kunna värva fler stödjande
medlemmar i Sveriges Släktforskar­
förbund (f n omkring 3000 av de 12000
som genom föreningarna är anslutna). Den
senaste årsboken skulle kunna användas
som lockbete.

Johan von Sydow...........................................
• VÄSa'RA SVERiJ'GES GENEALOGISKA FÖRENING •

• Expedition: Postg. 4,411 13 GÖTEBORG, Tel. 031-13 12 26 (torsd. kl 11-14).
• Postgiro 24 23 85-3
: Ordf. Johan von Sydow, Fagerängsg. 3, 412 70 GÖTEBORG, tel. 031-40 69 27
• Sekr. Elisabeth Dahl, S. Annebergsv. 4,433 34 PARTILLE, tel. 031-3643 66
• Redaktion: Johan von Sydow (adress se ovan) och Per Liljeström, Vänskapen 3E, •
: 443 34 Lerum tel 03©2-131 9~, arb 0302-501 66. ............................................

2



le
MEDLEM!

DU tänker väl på att det är DU som är föreningen.
Utan DIG blir det ingen verksamhet!

MÅNDAGEN DEN 26 NOVEMBER KL 18.30 i Ågrenska villan, Högås­
platsen 2, Göteborg. Ordinarie hostmöte med ärenden enligt stadgarna. Bengt A.
Öhnander kåserar med ljusbilder om "Göteborg berättar. En stadsvandring med
Gustav Il Adolf'. Kaffe. Anmälan sker till Stina Börjesson, tel 031 - 25 75 55,
Johan von Sydow tel 031 - 40 69 27 eller VSGF:s expedition tel 03 I - 13 1226
torsdagar 10-14 och 17-19.

TORSDAGEN DEN 6 DECEMBER KL 18.30 i föreningens lokal, Postgatan 4,
Göteborg. Anbytarträff, se särskild notis!

TORSDAGSGRUPPEN, som häller på med registreringsarbete m m, träffas
varje torsdag kl 10 - 14 tom 6 december. Öppet hus i föreningens lokal under
samma tid. Kaffe till självkostnadspris mellan 11.45 och 12.30.

VÅREN 1991

börjar vi våra aktiviteter med möte och föredrag i vecka 7 på Mariagården,
L.Stampgatan I, Göteborg.

Vårens resa blir en tvådagars tur till södra Norge med besökbl a i Fredrikshald.
Preliminärt är resan planerad i slutet av maj. Närmare information kommer i
nästa nummer av VSGF-bladet.

ANMÄLAN om deltagande, inkl. förtäring, senast under veckan före resp. möte
till Stina Börjesson, tel. 031-25 75 55, eller Johan von Sydow, tel. 031"40 &9 '2.7.
Vänta inte till de sista dagarna!

VÄL MÖTT! TAG GÄRNA MED GÄS111ER!
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ETT BESÖK I DET SPANSKA STATSARKIVET I
SIMANCAS

Spanien har en rik och växlande histo­
ria. Behovet ati bevara det historiskamate­
rialet uppstöd redan under Karl V:s rege­
ring, men förstår 1539kundemansamlaar­
k.ivalierna i slottet i Simancas påden kasti­
lianska högslätten.

Simancasär i dagen liten förort (pueblo)
till den stora staden Valladolid - en gång
Spaniens huvudstad. Simancas har endast
landsvägsförbindelser, men kan bekvämast
nås från Valladolid med en "forskarbuss",
som går två gånger om dagen. Därmed be­
tjänarden deungastudentersom vid univer­
sitetet i Valladolid bedriver historiska stu­
dier. Du utgör därför huvuddelen av for­
skarna i Simancas.

Italienare och fransmän hör till de van­
ligaste utländska besökarna. Men vad hade
nu svenskenManin Bratt där attgöra? Jo.en
släkting - värmlänningen Christian Bratt
hadevid 28 års ålderavKarlXIutnämnts till
Sverigesförstekonsul i Spanien. Hanskulle
placeras i Cådiz - en betydande handels­
stad-soch där gådesvenskaköpmännen till
hanäa. I det Brattska släktarkivet hade jag
funnit en avskrift av Karl XI:s fullmakt,
skriven på latin och visste nu att Christian
tjänstgjort i Gådiz åren 1694-1697. Han
borderimligtvis ha lämnat originalet till re­
geringen i Madrid och då bordedetta finnas
i Sirnancas, som bevarar statliga dokument
för del spanska utrikesdepartementet.

Efter en lång bilresa från Madrid i den
ky,liga morgonen den 9 april 199© kom jag
så till slousarkivet i Simancas (Archivo
general del reino) för att söka spåren efter
min släkting.

Svenska ambassaden i Madrid hade
förberett mitl besök och med mig hadeJag
dessutom cm "Carta de presentaci6n" från

den spanska ambassaden i Stockholm. Om
man somjag är utlänning är ett sådant iruro­
duktionsbrev ett "Sesam öppnaDig", vilket
jag vid flera tillfällen kunde konstatera.
Annars måste utlänningar skaffa sig en
särskilt forskarpass föratt få tillträde till for­
skarsalen.

När jag efter vissa formella turerkom in
i denna och mottagits av El Jefe de sala
(motsvarande vår expeditionsföreståndare)
var jag därförmycket väl förberedd. El Jcfe
de Sala var en mycket kunnig yngre dam.
Hon tog fram en inbunden bok, som var ett
register över tänkbara uppslagsord. Till­
sammans undersökte vi rubrikerna "Con­
sultas" och "Consutados", men måste till
min besvikelse konstatera att där fanns en
luckafördet år då Christian Bratt kunde ha
avlämnat sin fullmakt. En annan serie
"Guerra antigua" gav heller ingen anvis­
ning.

Nåja, alla arkiv har sina vita fläckar, så
här blev det stopp för mig. Ett studium av
den spanske ambassadörens i Stockholm
rapporterföre 1690 gav helleringen ledtråd.
Intressant var emellertid att i dessa påträffa
svenska författningar på latin och under­
tecknade av Karl XL

Efter att ha rådgjort med chefen för
arkivet, Doäa Ascenci6n de laPlaza Santia-
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go beslöt jag mig för att korrespondensvä­
gen fortsätta mina forskningar på det regio­
nala planet i Archivo General de Indias i
Sevilla och på det lokala planet i Archivo
Provincial de Cädiz.

Arkivet i Simancas lyder underMiniste­
rio de Cultura och kan jämföras med vårt
riksarkiv. Det är ett av de rikaste i världen
med över 80000 legajos (dossierer). Det
roade mig au jämföra det med ett svenskt
landsarki v. Jag valde det mest gripbara -
ordningsreglerna. I stort sett likartade även
om man i Simancas är mera restriktiv. Om
en forskare i Simancas tex inte följer ord­
ningsreglerna riskerar han avstängning. Till
sill bord får han inte föra med sig papper av
större storlek än kvartsformat, Inte hellerfår

han beställa mer än tre legajos åt gången
och endast en sådan får begagnas på boret.
De båda övriga får vänta på begagnandet
vid en centralt bort i salen. En legajo är en
packe lösa blad, staplade på varandra till en
höjd av ca 30 cm. Om två sådana skulle
begagnas samtidigt finns ju risk för sam­
manblandning, vilketär anledningen till att
endast en legajo får begagnas på bordet.
Legajon är sammanhållen av band med en
pappbricka som anger innnehållet (ett
nummer). Någon kartong som skyddar
förekom inte.

Beställning gjordes på fastställda for­
mulär och in- och uttagning sköttes av
expeditionsvakter, Efterslutligtbegagnan­
de lades dossiererna på ett centralt bord

Ny anbytarträff
Vi samlas åter till anbytarträff torsdag den 6 december kl 18.30 i före­
ningslokalen, Postgatan 4, Göteborg.

Anbytarträffen gäller denna gång forskare med rötter i Västgötahärade­
na Vadsbo, Kåkind och Vartotta.

Med erfarenheter från vår förra anbytarträff gäller följande:

Anmälan, som skall ske skriftligt, skall vara oss tillhanda senast tlsda­
gen den 20 november under adress: VSGF, Postgatan 4,411 13 Göte­
borg. I anmälan skall lämnas uppgift om uppgiftslämnarens namn,
adress och telefonnummer samt uppgift om härad och socken, vari
anorna finns. Anmälda deltagare kommer att före träffen få en förteck­
ning över dem som anmält sig med besked om härad och socken.

Ledare för träffen: Pär-Olov Odmer, tel 0302-110 01 och Rolf Ekelund,
tel 031-93 15 15, som lämnar ytterligare upplysningar.

Vid träffen serveras ~affe med tilltugg till självkostnadspris.

o/ä[f(pmua!
Styrelseili
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rniu i salen.
Några läsapparater för miktofilm eller

rnikrofiche såg jag inte i forskarsalen. Men
m0jligheten att beställa kopion fanns och
var billigare än här hemma. Den som begag-

nade arkivets källor fören uppsats var skyl­
dig att lämna en kopia till arkivet.

Tyvärr blev mitt besök i Simancas allt­
för kort, men det var lärorikt.

Mart in Bratt.......................
MIKROKORTEN

Släktforskare som via kommunbibliote­
ken lånarmikrokort från SYARhar i många
fall drabbats av höga kostnader.Biblioteken
tillämpar olika taxor, hur stora dessa var
I 989 framgår av en undersökning som
Sveriges Släktforskarförbundet året gjor­
de.*

Även om majoriteten av biblioteken,
noga räknat 59%, inte tog ut någon avgift
alls utom möjligen en ringa portoavgift, så
fanns det bibliotek som tar ut höga avgifter.
Vid uppföljning av läget 1990 har det visat
sig att antalet avgiftsfria bibliotek sjunkit
till omkring 45%, och att den högsta avgif­
ten - i Stookholm - nu är uppe i 20 kronorper
volym. lin synnerligen drastisk höjning om
man jämför med vad det kostade förut!

En rulle mikrofilm kostade i allmänhet
tre kronor per rulle,och en sådan film mot­
svarar i genomsnitt tre volymer mikrokort.
I Stockholm är alltså höjningen 57 kronor/
film eller tre vol ymer kort.

Västra Sverige har än så länge varit för­
skonat från höga avgifter. I Göteborg ärt ex
avgiften 'bara' fem kronor per volym, men
det finns anledning att befara att avgiften
höjs i takt med kommunernas allt sämre
ekonomi. Släktforskarna har anledning att
känna stark oro inför framtiden, och det är
enligt min mening skäl att ge uttryck för
detta. En såtianreaktion hade stämmodel ta­
gama i fer,bundets riksstämma i Västerås
den 29 september 1990. De gjorde följande
uualande:

*Se Släkthistoriskt Forum nr4/89 och 4/90.
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"Alla människor i Sverige ska ha fri
och lika tillgång till historiskt källma­
terial, som förvaras i statliga och kom­
munala arkiv.
Uttalandet föranleds av att:
I) det historiska källmaterialet hittills

har vari t var mans egendom genom
gratis lån av originalhandlingar eller
mikrofilmer.

2) mikrofilm eller mikrokort gjort att
alla människor i Sverige, oavsett
bostadsortkunnat ta del av de histori­
ska arkivhandlingarna på lika vill­
kor.

3) bibliotek runt om i landet alltmer
börjar lägga höga avgifter på lån av
mikrofilmade kyrkböcker och andra
arkiv handlingar.

4) dessa nya och höga avgifter hotar att
i ett slag tillintetgöra folkrörelsen
släktforskning, som vuxit fram som
en följd av att arkivmaterialet blivit
lättare tillgängligt under de senaste
20-30 åren".

Släktforskare i västra Sverige uppma­
nas att göra vad de kan för att hindra den
utvecklingsomärpågång. Tag kontakt med
beslutsfattarna i hemkommunen, vilket i
allmänhetär kulturnämnden, protestera mot
de höjda avgifterna och försök stoppa ytter­
ligare höjningar!

Johan von Sydow



VEM FORSKAR VAD?

)
)

Det är roligt att få tips och idecr i släkt­
forskningen. Därför är VSGF:bladet värde­
full. Jag vill bidra med au peka på en väg,
som fler kunde utnyttja, inte bara till egen
glädje. Mitt tips är ganska enkelt: använd
boken VEMFORSKAR VAD! Utgiven av
VästraSverigesGenealogiskaFörening.Pris
70:-och för medlemmar 50:-.

Om Du ännu inte har skaffat VSGF:s
fina släktforskarförteckning från 1989 så
gör det bums. 277 forskare presenterar där
sina forskningsområden, och med hjälp av
fina registerkan man lätt finna dem som har
beröringspunkter med ens egen forskning.

Sedan boken kom ut i oktober 1989 har
jag varit i kontakt med flera forskarkollegor
till ömsesidig glädje. När man tar sådana
kontakter behöver man inte känna au man
besvärar. Den som inte vill bli besvärad har
inte sitt namn i en sådan bok! Mina erfaren­
heter är tvärt om au den jag kontaktar blir
minst lika glad som jag själv, när vi kan
hjälpa varandra med felande pusselbitar.

Tyvärr har jag själv i skrivande stund
inte blivit kontaktad av en enda. Finns det
verkligen ingen som är intresserad av anor
från Angered, därjag säkert haren hel del all
bidra med. Jag har uppgifter om ca 3000
angeredsbor, främst före 1825. Den av er,
som har röner i Angered, behöver inte tro,
all det är omöjligt att få fram uppgifter från
1700-talet, fastän kyrkböcker saknas. Med
hjälp av andra källor harjag samlat på mig

en hel del material.
Givetvis är mina personuppgifter om

Angereds invånare inte kompletta ännu. I
VEM FORSKAR VAD? har jag efterlyst
angeredsbor "i förskingringen". Jag är allt­
så intresserad av hjälp från dem som i andra
församlingars kyrkböcker stöter på någon
"född i Angered" eller "inflyttad från An­
gered" osv. Helst vill jag au källan därvid
noga anges. Min förhoppning är au så
småningom kunna åstadkomma en ersätt­
ning för de brunna kyrkböckerna.

Till sist ett litet praktiskt tips. Läs gärna
igenom hela VEMFORSKAR VAD? från
början fram till registren. Säker stöter Du
då på flera intressanta'uppgifter, som det
kan vara svårt au komma på att leta efter i
registren. Man bör gärna ha en penna till
hands och strecka för det man sedan bör
följa upp.

Jag har själv ytterligare några forskare
all kontakta. Samtidigt har jag börjat beta
av alla böcker som jag fåll tips om genom
att läsa VEM FORSKAR VAD?

RolfEknefel t, S leken 2 D
424 38 ANGERED.
Telefon: 031-31 54 76

Kommentar:

De flesta släktforskarföreningarhargeu
ut forskarförteckningar till sina medlem-

VEM FORSKAR VAD beställs enklast genom inbetalning
på VSGF s postgiro 24 23 85-3. Priset är 50 kr för
VSGF s medlemmar, 70 kr för· övriga. Glöm ej att skriva
avsändarens namn och adress på inbetalningskortet!
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mar eller till försä ljning. Bland de mera
påkostadeoch innehållsrikamärks VSGF:s,
Genealogiska Föreningens (QF) och Skå­
nes S Iäktforskarförbunds ~SSB, den senare
mycket bra i uppläggningen.

Jag tycker au varje landskap bör ha sin
forskar föneckning- gärna tillsammans med
hembygdsforskama - möjligen kan två eller
fler landskap med fä forskare presenteras
tillsammans. ]j)ook skall varje forskare bara
presentera forskn ingen inom respektive

landskap, medan forskaren kan bo var som
helst. För min egen del skulle jag således
finnas med i Bohuslän (Tossene), Väster­
götland (V:a Frölunda, Stora Lundby, Skal 1-
sjö, Hemsjö, GustafAdolf, Habo, Kyrkefal­
la, Brandstorp och många fler), Småland
(Visingsö, Almesåkra, Jönköping m fl),
Skåne (Tryde, Långaröd m fl), Blekinge
(Gamrnalstorpm fl). Detta skulle ge ett mer
renodlat system för au finna dem som for­
skar på en plats man själv är intresserad av.

Per Liljeströrn

EFTERLYSNINGAR
Den 11 oktober läste jag en artikel i Bo­

husläningen om en amerikan med röner i
Sverige.

Ronald Anderson salt en kväll i septem­
ber vid sin kortvågsradio, precis som ofta
gjort den senaste tiden, för alt få kontakt
meö Sverige. Denna kväll fick han kontakt
med en radioamatör i Göteborg.

Ronalds förfäder(farfaroch farmor) som
utvandrade från Bohuslän var ®ssian Mar­
tin Alexandersson och Justina ©lsson från
Bärfendal i Munkedal.

Han utvandrade 1887 och hon redan
1882.

En numera avliden faster till Ronald
trodde an far.fadern hade en bror och en
syster som stannade kvar i Sver,ige.

. -Jagärnyfikenpåom detfinnsnågraku­
smer eller sysslingar i livet säger, Ronald
Anderson ti11 Bohusläningen.

Den som vet något om dessa personer
kan skriva till:

Ronald Anderson
WDSE-Television,Directorofprogram­
ming and production
Duluth
Minnesota 55811, USA

PLm

Aurora Wilhelmina f i Bremnäs Öster­
gård, Lycke, 1844-06-25, oäkta douer till
Gustafva Samuelsdotter, vistades som fo­
sterdotter på Östergård fram till 1854. I hfl
för 1853-58 står för henne: "Flyttal till
Göteborg 1854". Hon kan ha hämtats av sin
far. I hfl för Lycke för 1858-61 är hon
tillbaka i Lycke som piga i Tjuvkil Väster­
gård och kallas då Mina Lundgren. V ar
vistades hon i Göteborg 1854-58?

Modem, Gustafva Sarnuelsdouer, f i
Lycke 1820-06-24, försvann därifrån efter
1845. Vart tog hon vägen? Hon bodde i
Göteborg omkring 1894 och var då troligen
gift.

Tor <Cullberg, Högen 3802
441 63 Alingsås, tel 0322-502 49

. .. Iräsappa11ateu
V1 har några lasapparater, till sal D k
till exnedi u p u. e ostar 350 kr stycket. Hänvändelse kan ske

"""" onen, estgatan 4' t0rsdagar kl I 0 I4 I ..Odmer., tel. 0302-l10 OJ. - , le. 031-13 12 26 eller Par-Olov
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LANDET RUNT
Ur olika medlemsblad av Pär-Olov Odrner
VSGF har under året mottagit ett stort antal medlems­
blad. Dessa innehåller en mångfald läsvärda och
intressanta artiklarför vilka vi här kortfattat redogör.
Medlemsbladenfinns tillgängliga på VSGF:s bibliotek,
Postgatan 4, Göteborg.

OS-NYTT. Ovansil jans Släktforskare.
Nr. 1/90. Föreningen bildad 1983 och kommer
nu ut med sitt första nummer av ett medlemsblad .
VSGF gratulerar! Theres Eliasson berättar i en
bandinspelning, gjord 1975 och som renskrivits,
om en vandring längs Kyrkogatan vid sekelskif­
tet. Detta är den första delen av tre. Man får god
inblick i hur del såg ut i Mora på den liden. En
utdrag ur kyrkolagen 1686, Cap.lX "Om Uppen­
bara Skrift och Kyrckoplicht" och en sarnman­
fattning av kap. 7, "Första stenen. Kyrkan och
Lönskaläget" i Jonas Frykman, "Horan i bonde­
samhället", Liber, Lund 1977. Dessutom presen­
teras datorföreningen DIS .

PEMER-NYTT. Släktföreningengen Pemer.
Nr.15/89. Christina Dalhedeskrivcrom "Perner
ättlingar och ingifta med släktrclationer i Frykc­
rud" . V i har även erhål lit "Årsskrift för släktfö­
reningen Pemcr 1989, årgång l " . Den innehåller
uppgifter om föreningens syfte, verksamhctsbc­
rättelse och interna frågor.

PLF-NYTT. Person-och Lokalhistoriskt
Forskarcentrum, Oskarshamn
Nr.11/89. VSGFhar fättennykontaktiochmed
PLF skickat oss sitt mcdlemsblad med förhopp­
ning om ett givande utbyte mell an våra förening-

ar. PLF har byggt upp en databas med födda,
vigda och döda inom Kalm ars län och i nr. 11
finnsdet en förteckning över församl ingarna och
de inmatade åren, som finns i databasen. VSGF
önskar lycka till med databasen, samt gratulerar
ti ll de gåvor, som föreningen erhål li t, en dator,
ABC 800 med skrivare samt två portföljdatorer.
Föreningen har fått egen lokal med adress Mä­
ster Palms väg l. Postadress Box 23, 572 21
Oskarshamn .

ROTEN. Skelleftebygdens Släktforskare.
Nr. 25/89. Om "Skellcftepojkar i P iteå skola"
skriver Dani el Lindmark med början 4/2 I 806.
Ernst \Vesterlund har med ett utdrag ur en tion­
delängd för 100 år sedan.
Nr. 26/89. Mats Boberg redovisar med datorns
hjälp ett utdrag ur "Hjälpskatten 1599". Ernst
Westerlunds artikel handlar om "Brott och
straff'. Kr istina Öberg har uppmärksamm at fe­
laktigheter i boken "Från Skåne till Norrbouen -
700 anor under tio sekel" av Lars Bäcklund och
har gjort en del rättelser, som redovisas i detta
nummer.
Nr. 27/89. Kenneth Sundborn skriver om "Fem­
årsberättelser frårtSkellefteå Fögderi " . Han be­
räuarom tillkomsten och dess syfte samt femårs­
berättelserna som källmaterial , beleds agat av

<Jv013'{VSS'TOPP 1O JJ'&lwa.!RJ.
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flera utdrog. Numret upptager även ett "REGI­
STER TILL F.RÅ©OR ©<cH SVP.lR I ROTEN
NR I - 26. Det är sammanställt av S-H.Vildund.
En mycket bra ide, som manar till efterföljd.
Nn, 28/89. Numret är ett "tema"-nummerdär S­
H. Vildunds artikel handlar om "Fotografin 150
år. 1839-1989". Ett stort antal fotografier och
annonser beledsagar artikeln. Intressant!

R0TPOS'FEN. Jönköpingsbygdens Genea­
logiska Förening.
Nr.. 1/89. Numret upptar "Ordningsregler för de
i Kristbergs sockens Fattiggård Högby intagna
hjon". Man får vidare veta något om "Öster för
30 år sedan" och ett utdrag ur Hakarps krönika
1988 med titeln "Stenholrns säteri och dess
ägare".
Nr.2189. Svea Engström skriver om "Ett lev­
nads&le från Sveriges stormakts tid"och artikeln
handlar om Jan Månsson, född i Slätra, Åhseda
sn 1598. Elsa Hägg behandlar ämnet "Vallon­
forskning"och skriverom sin mors släktAllard,
som ursprungligen kom från Belgien.
Nr. 3/89. Karl-Erik Blornquist berättar om sin
morfars morfars farfar, soldaten Lars Jacobsson
Abborre på Fiskebäcks soldattorp Kilen. Tage
Engström bidtageåmed "Något om användande
av gamla mantalslängder i släktforskning". Kå­
Geven skriver om fotografering och harhittatett
fotomontage med åtta generationer.

S - ©ckelbo Släkt-och Hembygds-
fö 'Ugglan".
N En resume över "Vad som har hänt i
s samt fortsättningen på "Uglebo
Soc '.
Nr,. 3/89."Striden om rnulbetet" är utdrag ur
domboken 1806 och ett referat av Greta Persson
från den amerikanska vänorten Stromsburgs
besök i Ockelbo.

Släkt6iten. Forskarföreningen Släkt och
bygd.
Nr. 2189. Östen Hände skriver om "Freluga No
6 Ersk 1!.ars" och Isars liredborg där det också
finns med eu brev från Lars till "Kära syster"
datefat 1899. En yngling på 25 år, som släktfor:
skai i 11 år, använder data i sin forslming och

rn

skickar med ett prov på vad datorn kan åstad­
komma.
Nr. 3/89. Numret innehåller ett utdrag ur Sven­
ska Turistföreningens årsskrift I 888 "Från Hel­
singland till Dalarna till Wärmland".
Nr.4/89. Intressant läsning är "Bånga-Fars dag­
bok"skriven av Anders Olsson 24/8 I 842 - 19/
8 1927.

SLÄKTBRON. Kävlingebygdens Släkt- och
Folklivsforskare.
Årg.5/89. Utdrag "Ur pastorsadjurtkten Hag­
bard Isbergs minnen från Barsebäck i början av
1900-talet". Owe Rasmusson har del tagit i grav­
stensinventeringen och meddelar att 12 av kom­
munens 13 församlingar är klara. Man har hiuat
41 gravstenar, resta före 1850. "Birgit" har varit
på Krigsarkivet i Köpenhamn och ger tips.
Nwnret innehåller dessutom en trevlig presenta­
tion av gamlamåttoch vikter samtmedlems för­
teckning för 1989.

Släkten. Södra VästerbottensSläktforskare.
Nr. 17/89. Staffan Bengtsson har gått igenom
verifikationerna Lill länsräkcnskapema. Vissa år
hade han funnit förteckningar över dem, som
betalat brud- ochpallpenningar, erlagt avgift för
testamenten efter döda eller betalat bårklädes­
penningar. Kanske fynd att göra om kyrkoböck­
erna har brunnit. Det är mannens namn som
upptages i längderna, ej hustruns.

Släktforskare i Uppland.
Nr.3/89. BirgittaSandblads bidrag handlar "Om
de latinska beteckningarna på sön- och helgda­
gar"och Berit Sjögren tar upp en muntlig tradi­
tion under titeln "Ingen rök utan eld".
Nr. 4/89. Under titeln "Soldat - ryttare - båts­
man" får vi reda på att Upplands soldater skall
inventeras och en karta överhärader och socknar
i Uppland finns med. Birgiua Sandblad berättar
om "Drottningens juvelstycke", en muntlig tra­
dition inom släkten och handlar om en brosch.
Blankett för "Soldatinventeringen"ingår i delta
nummer.
Nr. 1/90. En artikel om "Fraktur" (gotiska bok­
stavsformer) är skriven av Einar Eiserman och
Aina Bcllander har med "En invecklad arvs-



historia".

SLÄKTFORSKAREN. Helsingfors Släkt­
forskares rf.
Nr. 2/89. En bildkavalkad från årsmötet inleder
följd av ett referat av Lars Holm "De tolfte
riksomfattande släktforskardagarna i Lappo 4-5
mars 1989" som även har med en lång reseskil­
dring över "Sverigeresan 25-29 maj 1989" där
man bl a besökte Ramsele, Lövstabruk och Ör­
byhus, Michael von Timrothharvariti USAoch
skriver "Litet om genealogi i USA". Numret
avslutas med "Stockholms 26 arkiv".

Släktforskaren. ViisterbergslagensSläktfor­
skare.
Nr.31/89. Algot Karlsson skriverom "Vardags­
liv i Söndagsbyn. Berättelsen handlar om "Sön­
dags Olle" och "Söndags Karin". Olle finns
upptagen i en roteringsrulla från Norrbärke är
1623 under namn Olof Larsson. Folke Moreen
har ritat upp släkttabcller som går tillbaka till
Nils Jonsson, som var född i mitten av 1400- talet
och dog 1539.
Nr. 32/89. Kjell Vad fors har tolkat domböcker
från 1648 och Karl-Erik Olsson har forskat i
"Ludvika Kronogård"som omtalas redan 1539.
Wigelius har konstaterat att "munmotmunme­
toden" användes redan på 1700-talet. Uppgiften
härom fanns på en mikrofilm har kusinerna
Kick.i Vink ler och Maria Näslund konstaterat.
Nr. 33/89. Erik Liss har gjort en sammanställ­
ning av uppgifter om "Släkten Simla/Ekeblad".
Elis Janssons artikel handlar om "Nya rön om
finnarna i och omkring Kittlingsbcrget".

SLÄKTNYTT. SläktföreningenNilsNilsson.
Nr. 49/89. BertilWinter skriver om "Svenskar i
USA". En artikel handlar orn "Mätta(Mette)Si­
monsdouer", Det är Nils Nilssons farfarsfarfar
Jöns Larsson som var gift medMättaSimonsdot­
ter, född 1682 i Barsebäck.
Nr. 50/89. Släktartikcln denna gång handlar om
"Pehr Simonsson 1770 - 1844" och är farfar till
Nils Nilsson. Lennart Hellbring har varit i
"Berlin i augusti 1939".
Nr. 51/89. Lennart Hellbring har gjort ett regi­
ster över innehållet i SLÄKTNYTT numren 1 -

50. En artikel handlar om "Finska vinterkriget
1939-1940.

Släkthistoriskt FORUM. Sveriges Släktfor­
skarförbund.
Nr. 2/89. Numret är ett 'Temanummer"och har
till rubrik "Mantalslängderna och Släktforska­
ren". Det är ett mycket läsvärt och innehållsrikt
nummer som man lämpligast förvarar i bokhyl­
lan.
Nr. 3/89. "Ostindiefararen Götheborg". Efter
245 är på havsbotten väcks hon nu åter till liv.
Det är "eldsjälen"AndersWästfeltsom berättar
om skeppet och dess färder. Håkan Skogsjö har
gjort en sammanställningöver demän, som var
med på sista resan. Här kan sentida släktingar ha
mycket att hämta. Per Clernensson ger tips om
hurman skall förvara sina forskningsresultat för
framtiden. Titeln är "Släktforskaren och Skriv­
materielen".
Nr. 4/89. Håkan Skogsjö tar upp problemenmed
mikrokort då allt fler bibliotek höjer avgifterna
för lån av kort. Han har gjort en sammanställning
för varje län och svartlistat de kommuner, som
tar mest betalt, 10 kronorellermer. ErikThorells
artikel handlar om "Folkbokföringen i stöpsle­
ven"och menar att omläggningen ej får försvåra
för framtidens forskare. 1 223 gravstenar har
hiuils inventerats och man redovisar resultatet
länsvis.

SLÄKT-posten. Nässjö Genealogiska Före­
ning.
Nr. 3/89. Sven Danielsson är intresserad av
domböcker och har av Henry Renshult fått upp·
gifterom sin mf fmmmmfJohan Berggren, som
skulle "kolat" på kronoskatte rusthållet Skogs
ägor samt andra utdrag ur domboken från 1738
och 1739.
Nr. 1/90. Bosse Johansson skriver om "Cirkel­
ledaren i centrum"och Georg Fors artikel hand­
lar om 'Torparfröken på Fagerhult". Det är en
adelsdam Beata Catharina Sinclair som slår sig
ned som torpare på Fagerhult under Äpplaholrn.
En förteckning över "Utsocknes brudgummar i
N. Solberga under 1700-talet" är sammanställd
av Willy Gustafsson medan Rune ll.öv berättar
om Pehr Hörbcrg, f. 1746 under rubriken "En
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konstnärs liv".

Släktspej aren.Vasanejdens Släktforskare rf.
Nr. 3/89. Göran Pensar svarar för en antavla för
"Maria Brita Achren" och Kerstin Klinkermann
skriver om "Våra förfäder under stora ofreden".
Det gäller kriget i början av 1700-talet.
Nr.4/89. "Vandring i det förgångna" handlar om
Greta Mårtcnsdouer Smeds (Smeds-Greta), f.
6/1 1841. En annan artikel handlar om "Säregna
gubbar och gummor i Kåvik fordom". Kar l Sjö­
man, f. 1922 i Malax, redovisar 255 anor.
Nr. 5/89. ldeuanurnnrnerredovisar Doris Björk
sin antavla med något över tredjedelen av sina
998 anor.
Nr. 6/89. I detta liksom föregående nummer har
man gjort utdrag ur Anders Ohls bok "Upplevel­
ser och hågkomster"
Nr 7/89. Göran Berglund redovisar "Ättlingar
till Johan Smultron och Maria Sigfridsdoucr".
Det är Erik Johansson Nymans, f. 1738 i Malax
som avses.
Nr. 8/89. Göran Pensar redovisar en antavla för
"Karl Johan Pensar", f. 1875 i Oravais östcrby. I
numret finns en beskrivning på "Julfirande för
50 år tillbaka".
VSGF har även som gåva fått ÅRSBOK NR 5,
vilken är recenserad i VSGF-bladet 4/89. Vi

tackar för gåvan.
Nr. 1/90. Enjulberättelse "Julaf ton 1917 i Toby"
inleder detta nummer och Lind skriver om "Att
släktforska". Aktuell medlemsförteckning finns
med.

Slättforskaren. Söderslätts Släkt- och Hem­
bygdsförening.
Nr. 1/89. En anbytarträff hade hållits i Trelle­
borg och den var lyckosam på så sätt att sex
personer konstaterade att de voro släkt. Egon
Prahls ar tikel handlar om "Beddingefiskare
omkom utanför Simrishamn". Året var 1854.
Ingwar Elfsgaard skriver om "Söderslänsp ågen
som blev chokladfabrikör". Det gäller 0.G.
Svensson, f. 1863 i Lilla Slågarp . Sonja Garin är
intresserad av "Mordet i Börringe 1755" och
Birgitta Nilsson skriver om jordegumman, se­
dermera barnmorskan "Hedvig Boman - Mor
Nödwändig". Hedvig Boman var född 1777 i
Borlunda sn. Man har inventerat gravstenar på
Simlinge kyrkogård och i en särskild ar tikel
presenteras kyrkan.
Nr. 2. Claes Lindahl och Gen Persson har en
"specifikation"över invånarna iTrellcborg I 694
som förutom namn innehåller yrke mm. Register
över microfichade socknar på Södersläu finns
med. Dessutom en innehålls förteckning över
artiklar i Släuforskaren 1984 - 1988.

g,{y an6ytarträff !
'DennagånggäfCer det anor i 'llästgötafiäracfena 'Vadsbo, 'l(ft,K:j.ruf ocli 'Vartofta

se sidan. 5!
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